

同心奋进中国式现代化 讲好多党合作故事

厦门市举办民主党派读书会

本报讯(记者 林硕)为庆祝中华人民共和国成立75周年、纪念中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年,4月17日,厦门市委统战部举办“同心奋进中国式现代化 讲好多党合作故事”——厦门市民主党派

读书会。中共厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏出席会议并讲话,吴丽冰、周文勇、林涛、邱兴亮、庄晏红、杨军、李瑞盛、李宗泽、陈可芳等民主党派市委领导参加活动。

会上,8个民主党派的成员代表分别作了读书分享,重温多党合作事业和政治协商制度形成与发展的光辉历史,交流民主党派如何提高参政议政能力,在推进中国式现代化进程中更好地发挥作用。

陈宏要求,厦门市各民主党派成员要多读书、读好书,坚持读书明理,不断坚定对中国共产党领导的政治自觉,更加坚定对中国共产党的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同;坚持读书增智,不断深化对多党合作事业的

理论研究,共同构建中国特色政党制度理论体系,一起讲好中国多党合作故事;坚持读书笃行,不断增强履职尽责的使命担当,将学习的主动转化为工作的成效,为厦门市努力率先实现社会主义现代化贡献力量。

本报讯4月16日,厦门市新确认无党派人士集体见面会在团结大厦举办,来自政府机关、企事业单位的新确认无党派人士应邀到会。中共厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏,市委统战部干部处、新阶知工处负责人,各区县委统战部分管领导参加会议,并为新确认无党派人士颁发确认证书。

会上,中国科学院海

凝心铸魂强根基 团结奋进新征程

厦门市举办新确认无党派人士集体见面会

西研究院厦门稀土材料研究中心科学技术办主任陈超、集美农业发展有限公司总经理尤瑶迪、海沧区财政国库集中支付中心副主任吴毅华作为新确认无党派人士代表,结合各自工作经历与履职感悟进行发言。陈宏围绕党外知识

分子、无党派人士的概念、意义、关系及近期工作重点等进行解读阐释,并就如何更好履职尽责、发挥优势作用提出工作要求和殷切希望。

随后,厦门市党外知识分子联谊会副会长、无党派代表人士黄秀惠为

大家作“牢记合作初心 弘扬优良传统 增强履责意识 提升尽责能力”主题讲课,从无党派人士的优良传统、新时代无党派人士的担当作为、个人履职参政体会等方面悉心分享,助力无党派人士传承优良基因。

海沧区侨联召开四届六次全委(扩大)会议

本报讯4月19日,海沧区侨联召开四届六次全委(扩大)会议。厦门市侨联副主席李骏到会指导,区侨联主席黄秋霞代表海沧区侨联四届六次常委会做工作报告。

会议传达学习了全国、省、市侨联工作会议精神及市侨联2024年工作要

点,审议《海沧区侨联四届六次全委(扩大)会工作报告》,总结回顾2023年工作,部署2024年重点工作。

李骏充分肯定了海沧区侨联取得的成绩,他强调,基层侨联工作要坚持践行“以人为本为侨服务”宗旨,力量向基层下沉,资源向一线倾斜,项目到村居落

地,成效在服务对象身上体现,形成大抓基层、抓强基层的鲜明导向和基本格局,为厦门特区的高质量发展奉献侨界担当与力量。

会议还邀请全国侨界先进工作者、金海侨联主席、澳头华侨联谊会会长蒋永泰讲述侨海故事,分享侨务工作经验。他重点

介绍了翔安区金海街道侨联与澳头侨村的侨务工作情况,并结合照片、视频进行生动讲述。

会议结束后,大家一起走进美丽的澳头侨村,参观澳头古厝闽侨文史馆与北欧当代艺术中心,交流和探讨创建全国侨胞之家的经验。

“博文献学”读书分享系列活动——纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会”启动

本报讯(记者 林硕 通讯员 林艺娇)4月23日,在2024年“世界读书日”及公共图书馆服务宣传周之际,厦门陈嘉庚研究会、集美图书馆联合厦门晚报举办的“‘博文献学’读书分享系列活动——纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会”启动仪式在集美图书馆举行。

民进厦门市委主委、厦

门陈嘉庚研究会会长吴丽冰出席启动仪式并致辞。吴丽冰在致辞中热烈欢迎参加本场读书分享会的各位读者朋友,介绍了陈嘉庚先生及其精神,并对本系列读书分享活动情况进行了说明。

启动仪式后进行首场嘉庚文献专题分享会,厦门晚报记者、中国作家协会会员、厦门市政协特约文史研

究员陈满意为大家分享了《名人笔下的陈嘉庚》一书的创作初衷和感悟,并与读者就书中的内容进行深入互动交流。现场气氛热烈,读者踊跃分享读书心得,并就阅读过程中的疑惑进行提问,陈满意一一进行了详细解答。

活动现场还向读者展示了30余种嘉庚文献。“‘博文献学’读书分享系

列活动——纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会”以世界读书日为起点,到嘉庚精神宣传月为止,计划逐月举办嘉庚文献专题分享会,预计先后举办10场。通过为读者赠送相关图书、作者与读者面对面交流分享,多维度宣传弘扬嘉庚精神,探寻嘉庚精神的时代价值。

四川绵阳市侨联 参观调研湖里区

本报讯(通讯员 黄霓裳)4月23日,四川省绵阳市侨联一行8人,在厦门市侨联党组成员林中英和基层工作部部长朱长虎的陪同下,到厦门湖里区侨文化馆参观与调研。

展厅内详实的图文资料、实物展品、生动的多媒体展示等多元形式,详细描述了湖里区丰富的华侨历史、海外移民历程、侨乡民俗文化、华侨对家乡和当地社会发展的重要贡献,以及他们在中西文化交流互鉴中的独特角色。调研组成员直观感受到湖里深厚的侨文化底蕴和独特的人文魅力。

湖里区侨联主席胡金藤简要介绍了湖里区近年来在推动侨文化事业发展、提升侨联工作效能等方面的举措与规划,以及侨文化资源的挖掘与保护、侨联工作创新实践、创五好侨胞之家、联络联谊等方面的工作,增强海内外华侨华人的文化认同与民族凝聚力。

绵阳市侨联主席范华对湖里区侨文化馆内精心策划的各类展览展示赞赏,认为这些举措不仅丰富了当地居民的文化生活,也为海外华侨华人及国际友人提供了深入了解中国传统文化的窗口。她期待通过此次参观调研,学习借鉴湖里区在侨务工作和侨文化建设上的先进经验,进一步深化两地侨界友谊,共谋侨联工作新发展,共同书写新时代侨联工作新篇章。

同安区侨联 开展“爱心健侨”义诊活动

本报讯日前,同安区侨联联合厦门市中医院开展“爱心健侨”义诊活动。共有50多名侨界群众、社区居民参与。

在《老年病的防治与保健妙招——潜龙刮痧法》专题讲座中,厦门市中医院中医特色诊疗部负责人、全国五一劳动奖章获得者、副主任医师陈雨凤深入浅出讲解如何做好老年病的防治,普及中医卫生保健知识。随后,医师们现场为群众把脉看诊,提供针灸、潜龙刮痧、小针刀、免费配送药品等中医诊疗服务。

同安区侨联相关负责人表示,同安区侨联创建“爱心健侨”品牌义诊活动已历时十余年,以此为载体,深化为侨服务,每年组织专家医生为侨界群众、社区居民提供义诊、保健知识咨询等服务。

(陈木杉)

金马澎联盟来厦参访交流

本报讯日前,金马澎联盟理事长黄献平带领参访团一行5人来厦参访交流。据悉,金马澎联盟是由中华金门同乡会、马祖旅台乡亲联谊会、台北市澎湖同乡会联合成立。

厦门市金门同胞联谊会会长谢国勇热烈欢迎金马澎联盟参访团的来访,并向大家介绍了厦门市的基本概况和厦门市金联的主要工作情况,回顾了双方在青少年交流、海峡论坛·海峡两岸关爱下一代成长论坛等平台上的合作交流。他期盼与金马澎联盟的成员们继续保持紧密的联系,携手深化两岸交流,共同推动两岸融合发展,共绘合作发展新蓝图。

黄献平对厦门市金联的热情接待表示感谢。他表示,金马澎联盟作为联系台湾岛内金门、马祖、澎湖乡亲的重要社团,多年来始终秉持两岸一家亲的理念,积极参与两岸交流合作。希望今后能继续加强与厦门市金联的交流交往,促进两岸同胞越近越亲,共同推动两岸关系和平发展。

“建本千年墨韵书香”与“闽越神韵” 双展亮相华侨博物院

本报讯近日,华侨博物院迎来了两场文化盛宴,分别是“建本千年 墨韵书香”和“闽越神韵——闽越国历史文物展”。这两场展览将持续至5月22日。

“建本千年 墨韵书香”由华侨博物院与南平市建阳区文旅局联合主办。建本萌芽于五代,兴盛于两宋。以建本为代表的福建刻书业在中国的图书出版史上和印刷技术发展史上占据着重要地位。展览通过56件(套)珍贵文物和丰富的图文资料,全面展示了福建刻书业的辉煌历史和印刷文化底蕴。此外,展览还特别设立了“千年建

本”雕版印刷体验环节,在开展当日让观众们亲身体验雕版印刷,感受建本古代刻书文化的独特魅力。

“闽越神韵——闽越国历史文物展”由华侨博物院与福建闽越王城博物馆联合主办,分为“宫殿建筑与建筑材料”“闽越国的陶器与制陶业”“闽越国的铜、铁器与金属冶铸业”“闽越国墓葬与葬玉”四个部分,通过102件(套)精选文物,全面展示了闽越国的社会发展、技术成就和审美风格。展览旨在让观众直观感受千年前闽越文明的繁荣景象,体会闽越文化的源远流长和博大精深。

马来西亚雪兰莪州雪隆同安会馆 参访团到访厦门

本报讯(通讯员 曾明辉)4月22日,马来西亚雪兰莪州雪隆同安会馆会长高健迪率团一行26人到访同安区。

同安区委常委、统战部副部长颜志向来宾们简要介绍了同安区近年来的发展情况,希望海外乡亲多关注家乡同安的发展,多组织年轻一代回国,深入了解同安浓厚的历史文化底蕴、中华传统文化,感受同安的建设发展变化。

同安区侨联主席林一亭表示,同安区侨联近年来开展的“心系桑梓”活动,一直致力牵线搭桥,为海内外乡亲提供寻亲寻根、联谊交流、商务考察等服务,帮助实现愿望。

高健迪表示,同安区

近年来的发展变化让人印象深刻,今后将组织年轻人回家乡开展夏(冬)令营活动,增进年轻人的家乡观念。他还诚挚邀请同安区政府组团参加今年8月底的马来西亚雪隆同安会馆成立44周年庆典活动,进一步加强与同安区交流合作,增进乡情乡谊。

参访团一行还参观了同安孔庙和同安影视城,了解同安孔庙的历史、同安历代名人以及所做的贡献。走访同安区华侨历史学会会长庄志鹏个人在建的“银同侨史馆”。同安区侨联还特地为参访团安排了同安传统美食薄饼、炸枣的制作及品尝项目,让雪隆乡亲们感受同安的非遗美食。